

《笑猫日记》卖了2000多万册

## 杨红樱:阅读不一定输给电游

本报讯(记者 师文静) 3日,《笑猫日记》出版七周年暨发行突破2000万册总结会在济南举行。作为中国当代著名童书作家杨红樱的巅峰之作,《笑猫日记》已出版18集,成为全国绝大多数儿童最喜爱的作品。杨红樱称,《笑猫日记》出版超越2000万册,对她来说只是一个新的起点,她希望自己的作品经得起市场和时间的双重考验。

在活动现场,教师代表与家长代表踊跃发言,充分肯定了《笑猫日记》在童年阅读中的重要价值。接下来,小读者表演了根据《笑猫日记》改编的音乐剧和童话剧,孩子们充满童趣的表演感动着每一位到场的嘉宾。随后,作家杨红樱女士向小读者讲述了她的创作历程,分享了她与“笑猫”的精彩故事。

杨红樱称,《笑猫日记》系列是她2005年开始创作的一部长篇系列童话,迄今还在创作中,通过“笑猫”等一批具有强烈的生命主体性与深度思想智慧的动物形象,为孩子们讲述了关于嫉妒、幸福、成长、信仰、爱、家庭、友谊和童真等精彩纷呈的故事。“‘笑猫’这个艺术形象的产生,完全得益于我和中国孩子在阅读上的良好互

动,来源于孩子们在阅读中发现的‘笑猫’这个角色。‘马小跳系列’中有一只会笑会听故事的猫,孩子们对这只猫一见钟情,关于这只猫的信像雪片一样向我飞来,他们希望我能把这只只会笑的猫,写成一个很长很长的系列故事。于是,长篇系列童话《笑猫日记》在孩子们的期盼中应运而生。”

杨红樱称,在与孩子的接触中她发现,孩子们并没有完全被电子游戏和电子产品拉过去,他们还是很爱阅读的,阅读不一定会输给电子游戏,因为阅读有很美妙的感觉。杨红樱在与孩子们的交流中,见到了很多读她的作品长大的青年人,很多人读大学了还在关注她的作品,因为“马小跳”和“笑猫”已经成为他们人生中最重要阅读体验。

其实杨红樱的作品不仅充满童趣,而且还关注社会以及儿童问题。杨红樱称:“作为一名童书作家,致力于在时代的语境中发现与思考中国具体的童年问题,以现代儿童观呵护童心、解放童年,在喧嚣的物质时代为孩子们创造保留了健康的精神家园,是最起码的责任和担当。”



## 故宫专家揭秘

## 《清宫帝后服饰》

本报讯(记者 霍晓蕙) 为庆祝第八个中国文化遗产日,由山东省文物局、山东省文物保护与收藏协会主办,山东博物馆承办的齐鲁文博讲坛,将于8日(星期六)9:30—11:30在山东博物馆学术报告厅开讲。届时特邀故宫博物院著名清代宫廷服饰研究专家房宏俊先生讲述《清宫帝后服饰》,带您领略《大羽华裳——明清服饰特展》的优雅魅力。

受邀主讲人房宏俊先生,故宫博物院副研究馆员,中国文物学会培训部高级讲授专家,北京市文保文物鉴定中心文物鉴定专家,著名的清代宫廷服饰专家,长期从事清代帝后服饰保管、鉴定工作,在清代冠服制度研究方面独树一帜,先后发表多部学术专著。他将带领我们走出电视剧中清宫戏着装的误区,还原清宫帝后在日常生活、出席重大活动、出巡狩猎等一系列场合真实的着装画面。

## 《白鹿原的故事》

## 将发行英文版

本报讯(记者 邱祎)

日前,陕西白鹿原影业有限责任公司与七星电影共同宣布:本月将由七星电影旗下美国洛杉矶公司制作电影《白鹿原的故事》英文版。此次,《白鹿原的故事》将在原电影《白鹿原》优秀素材的基础上,由七星电影整合全球一线创作团队,在补拍大量新镜头包括完全重拍陈忠实原著小说着墨最重的白灵及兆海的主线索基础上重新讲述这个被誉为“中国民族秘史”的经典故事。

《白鹿原》小说原作者陈忠实先生表示:“通过与七星电影团队主创人员的探讨与沟通,我对《白鹿原》重新制作的全新思路非常赞赏,对这部英文版的《白鹿原的故事》充满期待。”

## 我省儿童家庭教育调查报告出炉

本报讯 山东电视台少儿频道与省民办教育协会近日发布2013年山东省儿童家庭教育现状调查报告称,82.1%的家长缺乏对孩子的真正了解和科学认识,对教育理念和教学方法普遍感到困惑和迷茫,但又苦于找不到科学合理的教育工具。

报告显示,我省学龄前儿童在成长过程中存在的问题主要集中在品格培养、行为习惯、自理能力、自我意识等方面,这些问题的根源并不在于儿童本身而恰恰在于家长自身。目前市场上多数早教培训和早教产品对学龄前儿童缺乏针对性,内容和卖点主要集中在如何提高孩子学习兴趣方面,学前教育小学化倾向明显。(本记)

当爹、发片忙不停,金志文:

## 我要送给宝宝一首歌

文/片 本报记者 李婕



“新衣服铺得满床都是,宝宝绝对够穿的,但我工作太忙,没时间逛街,东西都是朋友送的或者金兰一手操办的。”不过,金志文已经准备好一份特别的礼物——专门为宝宝写的歌。

“第一次见面,在类似电视的屏幕上,你睡得好甜蜜。”在记者的要求下,金志文唱起歌曲的第一句。他说,这首歌寄托着他对宝宝的期盼,第一句词是他看B超时的情景,“当时我仔细地找宝宝像我的地方,发现鼻子挺像,取了我的优点。”

## 新专辑不收老作品

金志文透露,新专辑制作已超过一半,“歌曲已经全部创作完成,接下来就是编曲、录音和后期的工作。”他表示,有朋友建议把之前发布的好歌重新演绎一遍,收录进新专辑,但他觉得这样不好。“大家对我都是抱着新的期待,所以老东西要放一放,从前到现在都在进行全新的创作。”

已作为音乐人出道十年的金志文不仅会唱,更是能写能编,但新专辑并不是全部由他操刀的,而是集结了众多圈内好友的力量。“我从很多圈子里的老朋友那儿搜集原创作品,会收录到我的专辑里。如果全是我自己创作,在音乐风格上会有很大的局限,所以应该把怀抱敞开,把所有的好东西都吸纳进来。”

2日,2012年《中国好声音》四强学员金志文来到济南,助阵郑州日产帅客巡展,并带来为帅客量身定制的单曲《自由空间》及MV。活动结束后,金志文接受了本报记者的采访,他大赞济南人豪爽、热情,谈起即将出生的宝宝和筹备中的新专辑,更是满脸幸福。

## 宝宝鼻子很像我

金志文与妻子金兰的爱情故事早在参加“好声音”比赛时就感动了很多,去年,他们结束了八年的爱情长跑,在三亚举办了婚礼。记者上次见到金志文,恰逢他趁发布《我们结婚吧》EP时宣布金兰怀孕,而这次,他又带来好消息:金兰的预产期就在本月,自己马上就要升级当爸爸了。

金志文说,自己和妻子都为宝宝做了很多准备,

因为关爱  
微信投保,一简再简



以科技,让车险服务再升级。  
太平洋直销车险,新推微信报价服务,  
快拍行驶证,上传至微信即可精准报价,  
省却繁琐流程,便捷一气呵成。

搜索 太平洋直销车险

10108888

.com.cn 电话网络1号通



加微信好友  
车险快速报价  
体验有惊喜

